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1. De acordo com a tabela, e considerando a varidvel aleatdria X:<«tempo gasto por cada aluno no percurso
de casa a escola», temos que:

P(X < 30) =65%
Como a variavel aleatéria é bem modela por uma distribuigdao normal, podemos assumir que P(X < u) ~

50%, pelo que i < 30 (o que néo é compativel com as opgdes (C) e (D)).

68
Da mesma forma, podemos assumir que P(X < pu+ o) ~ 50 + ) ~ 84%, pelo que p + o > 30. Assim,

temos que p < 30 < p 4+ o, e, de entre as opcoes apresentadas, a inica compativel com esta conclusao € a
opcao (B).

Resposta: Opgao B

2.1. Como o indice de cada estabelecimento comercial é uma varidvel aleatdria X, que segue uma distri-

1
buigao normal, com y=1e o =0,25 = T temos que:

1 1 3 5
e Pu—-o<X <p+a]:P(1—1<X<1+1)=P(1<X<Z)ﬁs68,27%

3 68,27
e Pu—-—o<X <p)=P(i<X<1)Rs é ~ 34,135%
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. P(,u,—2cr<X<,u+2cr):P(1—§<X<1+§)=P(§<X<§)m95,45%
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e Plpu<X <,u,+2cr):P(1<X<—) ~—— A 47,725%
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Logo, temos que a probabilidade, na forma de percentagem, com arredondamento as centésimas, do

»

. . ) 3
indice de um estabelecimento pertencer ao intervalo ] 1; 2 [, é:

3 3
P(p—cr(:X{p,-l—?cr):P(Z <X<§) A 34,135 + 47,725 ~ 81,86%



2.2. Como a probabhilidade de um estabelecimento apresentar um indice pertencente ao intervalo ]1; 5 [

é:

3 95,45
) S é ~ 47,725%

P(p<X<p+20):P(1<X<§

Logo a probabilidade do estabelecimento apresentar um indice que nao pertence ao intervalo é:
1—P(p< X <p+20)~100 — 47,725 ~ 52,275%

Assim a probabilidade de apenas dois dos trés estabelecimentos apresentarem indices pertencentes

-

3
ao Intervalo ]1; 2 [, é:

apenas o 1.° e 2.° apenas o 1.° e 0 3.° apenas 0 2.° e 0 3.7
" ~

0,47725 x 0,47725 x 0,52275 + 0,47725 x 0,52275 x 0,47725 + 0,52275 x 0,47725 x 0,47725 =

=3 x 0,47725 x 0,47725 % 0,52275 ~ 0,35720

Ou seja, a probabilidade, na forma de percentagem, com arredondamento #s centésimas é 35,72%.

3. Considerando a variavel X: Gastos diarios de cada veiculo em portagens, temos que:
Plu—20 <X <p+20)~0945% e P(X <pu—20)=PX >p+20)

E assim, vem que:

100 — 95,45

P(X > p+20) ~ — 2,275% 100-95.45

2 o
Ou seja, a probabilidade de, nesse dia, o gasto em portagens
ser superior a p + 20 euros, na forma de percentagem, com p—20 B pu+20 T
arredondamento as centésimas, é 2,28%

4. Como a variavel aleatéria X segue uma distribuicao normal
de valor médio igual a u, entao P(X > u) = 0,5, e como
P(X > b) =0,17, temos que:

P(p <X <b)=0,5—0,17= 0,33

E assim, como Pla < X < p) =0,12, vem que:
Pla<X <b)=Pla<X <p)+Plp<X <b)=0,12+0,33=0,45

5. Como 42% da capacidade do depdsito sao 2000 x 0,42 = 840 litros, podemos verificar que o alarme dispara
sempre que a quantidade de GPL no depésito é inferior a 800 +40 =y + o

Assim, a probabilidade de o alarme, numa semana esco-
lhida ao acaso, nao ser acionado o alarme, corresponde &
probabilidade da quantidade de combustivel ser superior
a 840 litros, ou seja, considerando a variavel aleatéria X :
quantidade de GPL no depdésito, temos:

100—68,27

2 %

-

100 — 68,27

P(X >840)=P(X > p+o0) =~ ~ 15,87%



6.1. O André chega atrasado se chegar depois das 8 h 30 min, ou seja a uma duragao da viagem superior
a 29 minutos, ou seja, 21 + 2 x 4 minutos, a que corresponde y + 20

Sabemos que a distribuicao normal é simétrica relativamente ao valor médio, ou seja,
Plu—20 <X <pu+20)~9545% e P(X <p—20)=P(X >p+20)

Logo, considerando a varidvel aleatdria X: Duragao da vi-
agem, temos que a probabilidade de o André chegar atra-
sado, na forma de percentagem, com arredondamento s
centésimas, é:

|
|
| 100—05,45

| 2 o

95,54%

~ 2,28% w—20 H p+20 x

A

100 — 9545

P(X >pu+20)~ 5

6.2. A probabilidade de haver um engarrafamento, ou seja, de que a viagem dure mais de 25 minutos
corresponde a uma duragao superior a p + o, ou seja 21 +4 min e sabemos que a distribuicao normal
é simétrica relativamente ao valor médio, ou seja,

Ppu—o<X<pu+o)m6827% e P X <pu—o)=PX>p+o)

Logo, considerando a variavel aleatdria X anteriormente

definida, temos que a probabilidade de haver um engar-

rafamento, é: 100-67,28

2
100 — 68,27

PX >p+o)r ~ 15,865%

Assim, a probabilidade de o pai do André fazer o percurso alternativo é 15,865% e a de nao fazer é
100 — 15,865 = 84,135%. Logo o valor aproximado para a probabilidade de, em trés dias, exatamente
dois dias reunirem as condi¢oes em que o pal do André faz o percurso alternativo, é:

No 1.% e 2.° dias No 1.2 e 3.° dias No 2.7 e 3.° dias

0,15865 x 0,15865 x 0,84135 + 0,15865 x 0,84135 x 0,15865 + 0,84135 x 0,15865 x 0,15865 =

=3 x 0,84135 x 0,15865 x 0,15865 ~ 0,06353

Ou seja, a probabilidade solicitada, na forma de percentagem, com arredondamento as unidades é

6%

7. Considerando a variavel X: Classificacao de um aluno no exame da disciplina de Matemaética Aplicada as
Ciéncias Sociais, temos, de acordo com o enunciado, que:

P(141 <X <182)=P(10+41 < X <10+2x4,1) = P(p+ 0 < X < pu+ 20)

Logo, a probabilidade de um aluno, escolhido
ao acaso, ter uma classificacao no exame
da disciplina de Matematica Aplicada &s
Ciéncias Sociais entre os 14,1 valores e os

95,45—68,27
%

18,2 valores, na forma de percentagem, com
arredondamento as centésimas é:

95,45 — 68,27

p—2
P(p+o < X < u+20) =~ ~13,59% <




8. Observando a mancha de histograma de cada opgao podemos verificar que os respetivos valores médios
sa0:
e Opcao I: p~ 16
e Opcao II: pp~ 10
e Opcao III: p~ 8
Assim, como a classificacao média dos alunos da escola B na disciplina de Francés é cerca de duas vezes
superior & classificacio média dos alunos da escola A na disciplina de Francés, a escola B corresponde a

opcao I (i~ 16) e a escola A corresponde & opgao III (u =~ 8).
E assim, a escola restante (C) serd a opgao restante (II).

Podemos verificar que esta associacao é compativel com a informacao de que as classificagoes dos alu-
nos da escola C (Opcao II: g =~ 10) na disciplina de Francés sao dois valores superiores as classificacoes
dos alunos da escola A (Opcéo III: g & 8) na disciplina de Franceés.

9. Como a variavel aleatdria X segue, aproximadamente, uma distribui¢ao normal com g = 1000 quilogramas

e 0 = 16 quilogramas, temos que a probabilidade de a saca escolhida apresentar uma massa compreendida
entre 968 (1000 — 2 x 16) quilogramas e 1016 (1000 + 16) quilogramas é: P(p—20 < X < p+ o).

Assim, temos que:

n—o<X <p+o)=P(984 < X < 1016) ~ 68,27%
68,27

w<X <p+o)=P(1000 < X < 1016) ~ ~ 34,135%

95,45

e P(

e P(

e P(u—20 <X < p+20)=P (968 < X < 1032) ~ 9545%
e Pl(p—20< X < pu)=P(968 < X < 1000) ~ é

~ 47,725%

L

068 1000 1016 z

Logo, temos que a probabilidade de a saca escolhida apresentar uma massa compreendida entre 968
quilogramas e 1016 quilogramas, na forma de percentagem, com arredondamento as centésimas, é:

P(u—20<X <p+0o)=P(1000 —2 x 16 < X < 1000 + 16) ~ 47,725 + 34,135 = 81,86%
10. Como P(p —20 < X < p+ 20) &~ 0,9545, logo como P(X < u —20) = P(X > p+ 20), temos que:
1 —0,9545

2
. 1-0,9545
E assim, vem que: 5

PX <p—20)~

1-0,9545
2

1—0,9545 L R
P(X > p—20)=1-P(X < p—20) ~ 1_T ~ 0,977 p—20 M p+2 T

Resposta: Opgao C



11. Como a distribui¢ao normal é simétrica em relaciao ao valor médio (10}, temos que:

Pp<X <p+k)=Pp—k<X <p)
e assim:
e PH<X<10)=P(l0< X <15)=04

e P<X <15)=P<X<10)+P(10< X <15) =
=04+04=08

e P(X <5VX >15)=1-P(5<X <15)=1-0,8=10,2

Resposta: Opcgao B

12. Atendendo a que a variavel aleatéria X segue uma distribuicao normal, com g =2 e o = 0,5, temos que:
e Plu—o<X <pu+o)=P(15<X <25)~ 0,6827

e PIX>pu+o0)=PX >25)=

_1-P15<X <25 1-06827

0.16
2 7 7Y

R 2

Resposta: Opgao D

13. Atendendo as caracteristicas da distribuicao normal, temos que:

e P(X <10)=10,5
¢ PIX<T7T)=PX<10)—P(T<X <10)=
=05-03=0,2
Logo como a distribuicao normal é simétrica em relacao

ao valor médio e como 7 e 13 sao valores equidistantes da
média (10 —7=3 e 13 — 10 = 3), temos que:

P(X>13)=P(X <7)=02

Resposta: Opgao B
14. Analisando as hip6teses de respostas, temos:
e Se p =32, P(X < 30) > P(X > 40) porque, como 30 esta

mais préximo do valor médio, e nenhuma das probabilidades
excede 0,5, a probabilidade correspondente a P(X > 30) é

maior. 30 32 40 x

e Se u =35, P(X < 30) = P(X > 40) porque os dois valores

sao equidistantes da média e a distribuigao é simétrica.

30 35 40 x

e Se =38 P(X < 30) < P(X > 40) porque, como 40 esta i

mais préximo do valor médio, e nenhuma das probabilidades | :

excede 0,5, a probabilidade correspondente a P(X > 40) é : : :
maior. 30 38 40 i

11

e Sep =41, P(X < 30) < P(X > 40) porque, P(X > 40) > 0,5 |

e P(X <30) <05 3
30 40 41 x

Resposta: Opgao A



15. Esbogando a representacao da representagao geométrica das probabilidades dos trés acontecimentos, vem:

Acontecimento T A contecimento J Acontecimento K
11 | |
|| | 3 |
11,6 12 T 11,5 165 T 9 11,5

Assim podemos afirmar que o acontecimento I é o mais provavel e o acontecimento J, o menos provavel,
pelo que:

P(J)< P(K) < P(I)
Resposta: Opgao A

16. Como P(u— 20 < X < p+ 20) = 0,9545, logo como P(X < p —20) = P(X > pu+ 20), temos que:

1 —0,9545
P(X > p+20) m ———— =0,02275

Assim, p+ 20 = 23, e como p = 11, vem:

11+20=23 < 0223_“ s o 12

Resposta: Opgao C

17. Como a distribuigao normal é simétrica em relagiao ao valor médio, temos que:
Como P(p—o0 < X < p+ o) =~ 0,6827, entao P(u —o < X) ~ 0,34135

Assim, como P(4,7 < X < 5) = 0,3, e 0,3 < 0,34135 temos
que:
47>h—0 & a>b—-47 & o>03

Logo a tnica opcao compativel com esta restricao é o valor 0,4

Resposta: Opgao D

18. Como a varidvel X segue uma distribuicao normal com p = 6, temos que:

e P(B)=P(X >6)=P(X >pu) =05
e P(X<T)=1-P(X>7)=1-01=0,9 e P(X<6=P(X>6)=05

Logo P(ANB) =P(6< X <T)=P(X <7)—P(X <6)=09—-05=04

Assim, recorrendo a formula da probabilidade condiciona, temos que:

4
_P(ANB) 04 79 4
PAIB)="pE) =05- 5 ~5
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Resposta: Opgao B

xT




19. Como a € RT, e a varidvel X segue uma distribuigao normal, com i = 0, sabemos que a distribuigao é

simétrica relativamente 4 reta x = 0.
Assim, como P(X > 0) = P(X < 0) =0,5, temos que:

e Como a > 0, entao P(X > a) < 0,5, logo P(X < —a) < 0,56
e P(X <a)=1—- P(X > a), pelo que, P(X < a) > 0,5 e também P(X > —a) >0,5

Desta forma podemos afirmar que:

e P(X<a)+P(X>—-a)>0 y“
e P(X<a)+P(X>-a)<1
e P(X <a)>P(X >a)
Como a distribuicao é simétrica e a e —a sao valores equidis- : :
tantes do valor médio, temos que P(X <a)= P(X > —a) : :
—a 0 a T

Resposta: Opgao B

20. Como a variavel X segue uma distribui¢ao normal, com p = 80, temos que:

P(X < 80) =0,5, logo, como P(76 < X < 80) = 0,4, temos que
P(76 < X <80)=P(X <80)-P(X <7) < 04=05—-P(X <76) &
& P(X<76)=05-04 & P(X<76) =0,

Como a distibuicao é simétrica relativamente ao valor médio, temos que P(X < 76) = P(X > a) e
p— 76 =80—"T6 =4, logo,
a=p+4 & a=80+4 & a=84

Resposta: Opgao C

21. Analisando as hipéteses de respostas, temos:

e Se p =42, P(X > 50) < P(X < 40) porque, como 40 esta
mais préximo do valor médio, e nenhuma das probabilidades
excede 0,5, a probabilidade correspondente a P(X < 40) é

maior. 40 42 50 " x

e Se p = 45, P(X < 50) = P(X > 40) porque os dois valores
sao equidistantes da média e a distribuigao é simétrica.

40 45 50 z
e Se p =48, P(X < 50) > P(X > 40) porque, como 50 estd

mais préximo do valor médio, e nenhuma das probabilidades |
excede 0,5, a probabilidade correspondente a P(X > 50) é ] :

maior. 40 48 50 Sz

1
e Sep =51, P(X < 50) > P(X > 40) porque, P(X > 50) > 0,5 1
e P(X < 40) <05 I

40 50 51 x
Resposta: Opgao A



22. Como a variavel X segue uma distribuicao normal, com p = 5, temos que:
P(X > 5)=0,5, logo, como P(5 <X < 6) =04, temos que

PB<X<6)=P(X>5—-P(X>6) & 04=05—P(X >6) <

& P(X>6)=05-04 & P(X>6)=0,1

Como a distribuicao é simétrica relativamente ao valor médio, temos que P(X > 6) = P(X < 4) logo
P(X <4)=0,1, e desta forma,

e Como P(X <4)=0,1entao P(X >4)=1-0,1=0,9, pelo que
PX>2)>P(X>4) & PX>2)>09

e PA<X <5)=P(B5<X<6)=04
e PA<X <6)=PA<X<5)+PB<X<6)=04+04=08
o P(X <4)=P(X >6)logo P(X <4)=0,1

Resposta: Opgao B
23. Como a variavel aleatéria X segue uma distribuigao normal, com p = 9, temos que:
P9—-30 <X <9+ 30) =99,73%
Como P(8,7 < X < 9,3) =99,73%, temos que 9 —30 =8,7e 9+ 30 =19,3
Assim, vem que: 9—30 =87 & 9-87=3d0c & 03=30c & 01l=0
(Ou, em alternativa: 9+30 =93 & 30=93-9 & 30=03 & o=0,1)
Resposta: Opcgao A

24. Como a variavel aleatdria X segue uma distribui¢ao normal, temos que,
PX<pu—k)=P(X >p+k),keR", ecomop=060eqc=2>5, vem:

e P(X >66) = P(X >60+6) = P(X <60 —6) = P(X < 54)

o Como 48 < 54 < pu, temos que
P(X < 48) < P(X < 54)

Assim, como P(A) = P(X < 54), e P(B) = P(X < 48), temos

P(B) < P(A)

Resposta: Opgao C

25. Como a variavel aleatéria X segue uma distribui¢ao normal, e p = 2 temos que:

e P(X>1)=P(1< X <2)+P(X >2)>50%

e P(X>15)=P(15<X <2)+P(X >2)>50%
e P(X >2)=50%

e P(X>25)=P(X >2)—P(2< X <25) <50%

Logo, de entre os valores de a apresentados nas opgoes, 2,5 é o Uinico compativel com P(X > a) = 15%

Resposta: Opgao D



26.

27.

28.

29.

Como a varidvel aleatdria X segue uma distribui¢ao normal, e p = 140,

temos que P(X < 140) = P(X > 140) = 50%, logo

e P(140 < X < 170) = P(X > 140) — P(X > 170), logo P(140 < X < 170) < 50%
P(120 < X < 140) = P(X < 140) — P(X < 120), logo P(120 < X < 140) < 50%
P(130 < X < 150) = 1 — P(X < 130) — P(X > 150)

P(150 < X < 180) = P(X > 150) — P(X > 180), logo P(150 < X < 180) < 50%

Assim, de entre os pares de valores de a e de b apresentados nas opc¢oes, a = 130 e b = 150 é o tinico par
compativel com Pa <X < b) =60%

Resposta: Opgao C

Como a varidvel X segue uma distribui¢ao normal de valor médio 40, temos que: P(X > 45) = P(X < 35).
Assim:

e Como P(X > 45) = 0,2 temos que P(X < 35) =0,2
e Como P(X < 40)=0,5

Logo, P(35 < X < 40) = P(X < 40) — P(X < 35)=0,5—0,2=0,3

Resposta: Opgao C

Como as duas distribuigoes sao simétricas relativamente 4 mesma reta, e a distribuigao normal & simétrica
relativamente ao valor médio, temos que os valores médios das duas distribuigoes sao iguais, ou seja, a = ¢
Como a distribuicao N(a,b) apresenta observagoes préximas do valor médio com maior probabilidade
associada, verificamos que as observagoes estao mais concentradas, ou seja a dispersao é comparativa-
mente menor.
Da mesma forma, como a distribui¢ao N (c,d) apresenta observacoes mais afastadas do valor médio com
maior probabilidade associada, podemos afirmar que as observacoes estao mais dispersas, ou seja, com
dispersao comparativamente maior.
Logo,d>b & b<d
Resposta: Opgao B
Considerando X a variavel aleatéria, com valor médio p = 170,
temos que:

e P(X >180) <05 /T\

| »
e P(X <180) > 0,5 155 170 S

e P(X >155) > 05

o P(X <155) <05 /\
Como |p — 155| > |p — 180|, ou seja, o valor 155 estd mais ' :

afastado do valor médio, temos que P(X > 155) > P(X < 180).

Resposta: Opgao C



